

Васильев, РБС, стр. 538; В. В. Егерев. Н. И. Лобачевский как строитель — в «Известиях Общества археологии, истории и этнографии при Казанском Государственном университете имени В. И. Ульянова-Ленина», том XXXIII, вып. 2—3, Казань, 1926, стр. II (из дела попечителя Казанского учебного округа, 1820 г., № 145).

167

Из предложения декана Физико-математического отделения Казанского университета И. М. Симонова преподавателям Отделения о доставлении сведений о лекциях в 1822—1823 академическом году и ответ на это предложение Н. И. Лобачевского

17 августа 1822

Благоволят господа преподаватели Физико-математического факультета означить под сим, что будут проходить в нынешнем академическом году на своих лекциях и по каким авторам, дабы из оного составить общий каталог и представить в Совет к 1-му числу сентября сего 1822 года.
Декан профессор Симонов. [...]

Профессор Николай Лобачевский будет читать в сем году: 1-ое из чистой математики: кратко начала геометрии по Лежандру, потом аналитическую и начертательную геометрию по сочинениям Монжа; прямолинейную и сферическую тригонометрию, дифференциальное и интегральное и применение сего вычисления в геометрии и механике. 2-ое из физики: расширение тел от теплоты, о свойствах тел воздухообразных и попутно, об упругости, давлении паров, акустику, о свете, магните и теплоте. [...]

ЦГАТ, Ф., 977, № 4, л. 2.

168

Из постановления Физико-математического отделения Казанского университета в Совет университета о лекциях, предположенных к чтению преподавателями Отделения в 1822—1823 академическом году

После 17 августа 1822

В Совет Казанского университета

Отделение физико-математических наук в заседании своем августа 17 числа сего 1822 года определило донести Совету, что в нынешнем академическом году будут проходить гг. члены сего факультета следующее: [далее даны тексты ответов профессоров, в том числе и Н. И. Лобачевского].

Сентября дня
1822 года,
№ 11.

ЦГАТ, Ф. 977, № 4, л. 1. Отпуск.

Прощение Н. И. Лобачевского в Правление Казанского университета
об освобождении нанятого им дома от казенного постоя

21 августа 1822

В Правление императорского Казанского университета

Профессора Николая Лобачевского

Прощение

Нанял я обще с моим братом адъюнктом Лобачевским под квартиру дом титулярного советника Василья Иванова сына Новикова, состоящий в 1-й части 1-го квартала¹ под № 608, то прошу покорнейше Правление по силе § 12 Грамоты всемилостивейше пожалованной Казанскому университету требовать от кого следует, освободить на год упомянутой дом Новикова от казенного постоя. Профессор Николай Лобачевский.

1822 года

Августа 21 дня

Пометы: «21 августа»; «№ 2421»; «по жур[налу] 21 августа 1822, ст. 9».

О ПРЕДЕЛЕНИЕ ПРАВЛЕНИЯ:

Копия с определения. Предоставить г-у директору Университета отнести к г-ну управляющему Казанскою губерниею, дабы благоволил сделать распоряжение об освобождении квартиры гг. профессора и адъюнкта Лобачевских на основании § 12 Грамоты, всемилостивейше дарованной Казанскому университету. На подлинном подпись гг. присутствующие и скреплено секретарем. *Сверял Котицкий.*

Помета: «Исполнено 12 сентября № 3130».

ЦГАТ, Ф. 977, № 1698, л. 1.

Из письма попечителя Казанского учебного округа М. Л. Магницкого к ректору Казанского университета Г. Б. Никольскому

10 сентября 1822. Петербург

Весьма бы хорошо было, ежели бы и впредь каждый профессор хоть одну хорошую пьесу послал в Издательский комитет каждый год; в книжке от марта отмечена для пр. Лобачевского предложенная Парижскою Академией к 1824 году задача.² Я бы очень желал, чтобы он для себя и для части университета потрудился над нею. Он же хочет славы и наши соб-

¹ 1-го квартала вписано другой рукой.

² В указанной книжке «Казанского Вестника» нет сведений об этой задаче; нет и в других книжках этого журнала за 1822 год. — Л. М.